



日本新星淘汰大威晉八強

香港文匯報訊(記者 潘志南)日本女網新星、有「日本莎蓮娜(細威)」之稱的大阪直美,昨晚爆冷淘汰美國球星維納斯威廉絲(大威),晉級八強。賽後她毫不諱言,未來目標就是擊敗真正的細威——莎蓮娜威廉絲。

下周一即滿20歲的大阪直美父親是海地人,媽媽是日本人,在大阪出生而取名大阪直美。她昨晚在維園進行的「保誠香港女子網球公開賽」次圈以7:5、6:2淘汰「大威」晉級八強。

另外,上月奪全運女單金牌的王薔首次拍檔全運銅牌的得主邊佳境,在女雙比賽直落兩局6:2淘汰雙打排名近百位的禾拉高娃/二宮真琴,晉身次圈。王薔今在女單次圈迎戰泰國球手古琴。她對古琴打法十分熟悉,指古琴喜於底線抽擊,優點是穩健之中帶侵略性,但甚少上網截。

大阪直美爆冷淘汰大威。
香港文匯報記者潘志南攝



橫掃

ATP1000系列賽上海勞力士大師賽昨晚繼續在上海進行。在男單第二輪比賽中,世界排名第一、第二的西班牙球王拿度(圖)和瑞士天王費達拿,齊齊闖關。其中拿度以6:2、6:1橫掃美國小將唐納森晉級16強;而費達拿則以7:6(4)、6:4淘汰施華哲晉級。
路透社



以3金1銀2銅、獎牌榜第一的成績結束蒙特利爾世錦賽之旅後,中國體操隊日前載譽返抵北京。國家體育總局體操運動管理中心主任繆仲一說,雖然此次參賽有不少收穫,但他看到更多的是面臨的嚴峻形勢。

繆仲一(左)接受傳媒採訪。
新華社

從世錦賽展望東京奧運

中國體操隊形勢嚴峻

本次體操世錦賽,中國隊表現出色。蕭若騰和林超攀包攬了男子全能的冠、亞軍,范憶琳和鄒敬園分別取得女子高低槓和男子雙槓的冠軍,另外蕭若騰和劉洋還分別獲得男子鞍馬和男子吊環的季軍。

競爭更激烈 道路很坎坷

對此,繆仲一首先對運動員和教練員們表示了感謝,因為「在全運會結束這麼短的時間裡,又要他們把氣提起來,真的很不容易。」

通過本次世錦賽,他表示看到了大家頑強拚搏的精神,讚揚隊伍能戰鬥、能拚搏、能打勝仗。但緊接着,話音一轉,他說出了一個「但是」:通過這次比賽收穫的很多技術信息來看,未來體操領域的競爭會非常激烈,所以中國體操隊未來的前進道路

會「很坎坷」。
「雖然取得了成績,但是我們絲毫不敢懈怠、沾沾自喜。從明天開始,我們就要重新投入新的訓練中去。」他說。因為在他看來,這支隊伍的技術實力還是有明顯差距,尤其是在自由操、跳馬、單槓等項目上。

繆仲一表示,這次是新奧運周期的第一次世錦賽,美國女子全能名將拜爾斯等一些高手沒有參賽,有些運動員狀態也不是最理想,同時像日本男子全能名將內村航平等又在比賽期間受傷,所以是一場混戰。未來,只會有更多高手出現。

學習新信息 轉換舊觀念

獲得了男子全能冠軍的蕭若騰也表示,雖然變成了世界冠軍「感覺很爽」,但這次實力強勁的內村航平等是受傷退賽了,所以為了明年的團體世錦賽,回去還是要加油。新晉為雙槓世界冠軍的鄒敬園也表示,自己比賽經驗還是欠缺,要再接再厲。

繆仲一還以這次獲得了女子全能冠軍的赫德為例,「赫德在全美比賽只是全能第五名,所以還有四個高手沒來」。同時,赫德其實也是華裔,再加上男、女自由操冠軍都是日本人,所以跟過去普遍認為的「只有歐美力量強、爆發力好」不同,傳遞了新信息,中國體操隊也應該要學習、轉換觀念,可能會有更好的結果。

「我和團隊只有加倍努力、更多投入訓練,真正把握國際體操發展方向,我們才有可以期盼的明天。」他說。
新華社

東京奧運體操項目激光打分

近日,FIG國際體操聯合會正式和日本富士通簽訂合同,由富士通運動計算機技術,開發體操比賽現場輔助打分系統和軟件。據《廣州日報》報道,這一技術包括使用激光對運動員現場腳尖垂直、分腿、支撐角等進行判斷,作為打分的基礎,並且可以將之實時數字化。

富士通開發的這一系統其實早在2016年里約奧運會前一年就已立項,實際上,在本次世錦賽期間,這一系統已在現場進行測試。國際體聯希望在2019年的世錦賽上再次進行測試,2020年東京奧運會正式使用。

香港文匯報記者 陳曉莉



蕭若騰成為世錦賽全能王。法新社



鄒敬園奪男子雙槓冠軍。法新社



范憶琳在女子高低槓封后。美聯社

香港2019年主辦海岸賽艇世錦賽

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港划艇會昨日公佈,將於2019年11月主辦「世界海岸賽艇錦標賽」。

國際賽艇聯合會是於本月2日在美國佛羅里達州舉行的周年大會上確定香港主辦權的。據悉,維港及國際大都會背景,是香港成功贏得評審委員歡心、擊敗其他申辦對手的主要因素。

與世界賽艇運動相比,海岸賽艇是一項嶄新的運動項目。世界海岸賽艇錦標賽早於10年前在法國的坎城首次舉辦。往後每年世界海岸賽艇錦標賽的主辦權都落在歐洲國家手中,直到2015年利馬爾魯魯成為在歐洲以外的主辦國家。2019年世界海岸賽艇錦標賽在香港舉行,也是亞洲首次主辦是項大賽,預計將吸引來自世界各地約400名世界級的頂尖海岸賽艇手出席。

比賽以香港標誌性的維多利亞海港為比賽場地,其周邊的海岸線將會為賽事帶來嘉年華式的狂熱氣氛,並能夠發揮鼓勵社區人士參與體育盛事的精神。



世界海岸賽艇錦標賽將在維港舉行。

短訊

吳經國遭國際拳總暫停職務

國際拳擊總會(AIBA)內部權力鬥爭不斷。該會主席吳經國(見圖)因被控處理財務不當,遭暫時停職。國際拳總紀律委員會於洛桑時間10日在官網發佈聲明說:「吳主席被發現違反拳擊總會的一些規定和紀律規範。他曾在未獲執行委員會批准的情況下,達成重要的商業協議和作出重大決定。」聲明又說,他已簽署並取得多筆貸款,卻無可行的償還計劃。吳經國表示將上訴。
中央社

單車「躍動沙田」接受報名

一個名為「躍動沙田2017」破風之旅,將於11月12日舉行,參加年齡放寬至11歲或以上,讓一家大小在公路馳騁,路程由科學園出發經馬鞍山繞道往沙田市中心,挑戰自我體驗東亞運港將摘金路線。活動現正接受報名,詳情請瀏覽www.cycling.org.hk,查詢電話:+852 6775 2650。
香港文匯報記者 陳曉莉

十一屆民族運動會花落鄭州

香港文匯報訊(記者 馮雷 河南報道)第十一屆全國少數民族傳統體育運動會將於2019年9月在河南省鄭州市舉行。本屆全國民族運動會設有珍珠球、木球、毽球、蹴球、花炮、陀螺、板鞋競速、高腳競速、民族式摔跤、少數民族武術、馬術、鞦韆、射弩、押加、龍舟、獨竹漂、民族健身操等17個競賽項目和200餘個表演項目,主要活動有火炬傳遞、開閉幕式、民族大聯歡、競賽項目和表演項目比賽等。

花滑中國盃 東道主盡遣主力出戰

2017奧迪中國盃世界花樣滑冰大獎賽將於11月3日至5日在北京首都體育館舉行。這是花滑大獎賽落戶中國的第15年,也是在首都體育館舉行的第10次中國盃。中國花樣滑冰隊盡遣主力出戰,將與來自11個國家和地區的60名世界頂級運動員一決高下。

世界花樣滑冰大獎賽是由國際滑冰聯合會主辦的國際頂級賽事,本賽季的中國盃大獎賽作為6站比賽中的第3站,吸引了包括兩屆男單世錦賽冠軍費爾南德斯、女單世錦賽冠軍圖克塔米謝娃等眾多世界級名將參賽。

作為2018年平昌冬奧會重要的選拔賽事,中國花樣滑冰隊派出了全部主力出戰。2017年世錦賽雙人滑冠軍隋文靜/韓聰、2017年亞冬會雙人滑冠軍于小雨/張昊、2017年世錦賽男單銅牌得主金博洋、亞冬會冰舞冠軍王詩玥/柳鑫宇、亞冬會女單亞軍李子君都將參加爭奪。

在年初摘得中國雙人滑世錦賽金牌的隋文靜/韓聰將帶來全新節目《哈利路亞》和《圖蘭朵》。這也是他們本賽季在國際賽場的首次亮相。中國花樣滑冰隊總教練趙宏博表示,目前中國隊整體備戰情況都不錯,而對隋文靜/韓聰將重新演繹《圖蘭朵》也是非常期待。趙宏博說:「中國盃是國家隊隊內重要選拔的一站重要賽事,我們將按照隊員的積分來選拔出參加平昌奧運會的11人名單。今年5月三個項目全部集中在北京集訓,整體備戰情況還都不錯。」
新華社



亞冬會冰舞冠軍王詩玥/柳鑫宇(左)日前在芬蘭參賽。法新社

隋文靜/韓聰(上)將全新演繹《圖蘭朵》。資料圖片